

小记者“剪窗花 过大年”活动作品选登

我剪纸 我快乐

小记者:李悠冉 编号:160580
学校:周口实验小学五(5)班

星期三下午,阳光明媚,我和妈妈一起来到周口儿童大世界6楼,参加由周口晚报组织的小记者剪窗花活动。

剪窗花的活动现场,墙上贴满了好多的窗花,有仙人指路、喜羊羊、美羊羊……漂亮极了。我要是也能剪出这么漂亮的窗花,贴在我家墙上,该多好啊!

活动开始了。我们12个小记者围成一桌,桌子上有准备好的红纸,剪纸老师教我们怎样

画,怎样折纸,怎样剪。我按照老师教的方法,剪出了一棵大树,还有一只可爱的大熊,虽然不是那么的栩栩如生,但是我已经很满意了,这毕竟是我第一次剪纸。

我剪的红双“喜”最漂亮。我按老师的要求把纸对折两次,然后从下面开始,小心翼翼地按照画好的线开始剪,尽量剪直,然后展开一看,啊,还真像叔叔结婚时贴在门上的红双“喜”!我拿着我的作品,想向小伙伴们炫耀一下。只见他们一边剪,一边嘻嘻哈哈地评头论足,看到我剪的这个“喜”字,好几个人夸我剪得好。

美好的时光总是那么短暂,剪纸活动很快结束了。我们像一群鸽子,飞快地奔到家长身边,妈妈直夸我的作品,我格外开心。

(辅导老师:于慧丽)



剪窗花

小记者:刘梦妍
编号:161532
学校:周口纺织路小学三(5)班

星期三下午,叔叔带着我去周口儿童大世界剪窗花。叔叔告诉我,剪窗花是咱中华民族的传统,让我好好学,回老家后可以教教其他的小朋友。

来到儿童大世界,小朋友们已经迫不及待地开始剪了。在老师的指导下,我也开始剪窗花了。第一次剪了一个“喜”字,剪好后我发现下面少了一个“口”,我又剪了一个,这一次我剪得可漂亮了。剪完喜字,我又剪了一个窗花,虽然没有剪好,但是我依然很高兴,因为这是我第一次剪窗花。

呀!是一朵漂亮的小花,我成功了!太好了!

之后,老师又教我们剪了“菠萝”、“朋友手牵手”、“喜”字等。

那天,我学会了许多剪纸方法,我把我的剪纸作品送给了爸爸妈妈。快过年了,我要多剪些作品贴在窗户上,一定会很喜庆!

活动结束了,同学们都把自己的作品展示给别人看。同学们的作品有栩栩如生的喜鹊、海豚、美丽的蝴蝶、大大的“福”字、春暖花开的“春”字……让我看得眼花缭乱。

这次剪窗花活动不但让我体会到了传统剪纸文化的独特魅力,还锻炼了自己的动手能力。

(辅导老师:闫锦)

剪窗花有感

小记者:李雨涵 编号:160132
学校:周口李庄小学五(3)班

贴窗花是过春节的传统习俗,家家户户都会贴上各式各样的窗花,增添春节的氛围和乐趣。

为了弘扬传统文化,传承手工技艺,1月27日,周口晚报在周口儿童大世界6楼多功能厅为小记者们举办了“过大年,剪窗花,体验传统文化”的活动。

我和妈妈急急忙忙赶到活动地点,推开门一看,同学们正在热火朝天地剪着窗花。坐下后,老师让我剪“双喜临门”的“喜”字,平时我非常喜欢剪纸,但是这个“喜”字我却不会剪。在老师的悉心指导下,我很快就剪了一个完整的“喜”字。接着,老师又教我剪了一个漂亮的窗花。

星期三下午,我们要在周口儿童大世界6楼举行“剪窗花”活动。听说这次活动是剪窗花,我激动了一整天。

我刚进教室,就看见大家在热火朝天地讨论着。大家在我没来的时候已经剪好了“喜”字,看着大家剪的“喜”字,我真是打心里羡慕。

老师说:“下面,我们剪另一个形状的窗花。”说着,老师拿起一件剪好的窗花给我们看,“哇——”台下发出一片惊讶声。老师先发给我们几张红纸做的正方形,对折3次。折好之后,上边剪成圆形,打开就像一朵花的形状,不过先别着急打开,要

在两边剪掉一个小小的三角形,这时候就大功告成了。

我把剪好的窗花展开一看,密密麻麻的菱形展现在我的眼前,比起老师剪的,我的真难看啊!我正想再剪一个时,老师说:“你这个剪得挺好看的呀!”听到老师的鼓励,我心里想:凡事都得练嘛!我以后多练习也会剪得很好的。

接着要剪的是“几个小女孩手拉着手”,第一次看到这个图案,我想这得多难啊,四五个小孩手拉着手,其实,只要剪一个小女孩就可以了。想知道怎么做吗?快用你聪明的脑子想想吧!

我在这次活动中收获了不少东西:不管学什么都要勤于练习,才会有成就;不管做什么事情都要善于思考,多动脑筋。

(辅导老师:李春红)